

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre Fuera... 6 pesetas Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1.188

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 4 de Julio de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Reglamento de la Plaza de Toros Se vende encuadernado, a 25 céntimos ejemplar, en la Administración de este periódico.

Angel caido

Acabamos de imprimir esta interesante novela de D. Martin Lorenzo Coria, con un hermoso prólogo de D. Jacinto Octavio Picón, y se halla de venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Noticias locales

A algunas personas les hemos oido censurar el que en las oficinas de Hacienda no se establezcan las mismas horas de los demás centros.

Llamamos la atención de las autoridades acerca de los escándalos que producen a diario una porción de jóvenes en la calle Cantabria, con molestia de aquel vecindario.

Para el día 6 del corriente se ha citado por la Diputación provincial a concurso para el suministro de drogas y medicinas necesarias en el Hospital central durante el mes próximo de Agosto.

Se encuentra muy aliviado de la dolencia que hace mucho tiempo viene padeciendo el capitán de artillería Sr. Hernando.

Noticias taurinas: El día 19 del corriente se jugarán en la plaza de San Fernando seis novillos de D. Rafael Surja que serán estoqueados por Carrillo y el Jerezano.

El día 20 de Agosto se correrán en Antequera seis corripetos de D. José M. de la Cámara, por los espadas Guerrita y Torero. Mazzantini, Guerrita y Reverte lidiarán en las cuatro corridas de Bilbao toros pertenecientes a las ganaderías de Muruve, Veragua, Saltillo y Martín.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

En capilla.—Incendio

Barcelona 3, 5-20 t. Esta mañana ha sido puesto en capilla en Vendrell el reo Mariano Rojo que asesinó a una mujer.

La infeliz asesinada hallábase en estado interesante. Escuchó aquel la sentencia tranquilamente, diciendo: «Sabía desde hace seis días mi triste fin.»

Le preguntaron si quería comer y contestó: «No he perdido aún el apetito, ni las ganas de fumar.»

Hace 50 años que en Vendrell no se ha levantado el patibulo.

El vecindario está consternado. Se hacen muchas gestiones de indulto, aunque se tienen pocas esperanzas de conseguirlo.

Ha llegado a Vendrell el verdugo de esta Audiencia, Nicomedes Méndez, que cumplirá el terrible fallo.

En Igualada se ha declarado un incendio en un depósito de petróleo.

El fuego ha tomado aterradoras proporciones.—MENCHETA.

Los ferrocarrileros

Madrid 3, 5-45 t. (Urgente.) El gobierno ha tratado con cinco compañías sobre los auxilios a ferrocarriles, y pide que se le autorice para tratar con las demás sobre iguales bases.

Anexos a los proyectos van los cinco contratos. Los firman con el Sr. Linares Rivas los señores Urquijo y Bañer, por la compañía del Mediodía; Borrágon y Barat, por la del Norte; Planas, por la de Tarragona, Barcelona y Francia; Saralegui y Massó, por la de Orense y Vigo, y D. Emilio Cánovas y D. Luis Silveira por la de Andalucía.

Dice el proyecto, en el preámbulo, que se satisficase el clamor del comercio con la unificación de las tarifas y el deseo de rebajar los transportes de cereales y ganados.

Nada se dice de ferrocarriles secundarios, porque la situación del país lo impide.

Responde también el proyecto, según el gobierno, a la necesidad de atender a la crisis de las empresas, que se encuentran con la dificultad de pagar a los acreedores y obligacionistas.

Protege a la industria siderúrgica, invitándose a las compañías a que acepten tarifas arancelarias superiores a las que pagan.

Lo de la sal

Madrid 3, 6-20 t. (Urgente.) Respecto al impuesto de la sal, parece que el Sr. Navarro Reverter cede en lo del monopolio, cambiándolo por otra forma de contribución que produzca ocho millones de pesetas.

Contestación al Mensaje.—Lectura Madrid 3, 6-35 t. (Urgente.)

El Sr. Romero Robledo ha estado en la Huerta y leyó al Sr. Cánovas la contestación al Mensaje de la Gerona.

El Sr. Cánovas la aprobó.

El ministro de Hacienda dió explicaciones a la comisión de presupuestos sobre los contratos de las minas de Almadén, la Tabacalera y otros.

El debate de Cuba

Madrid 3, 7-35 n. (Urgente.) Senado.—Continúa su discurso el general Calleja.

Habla de la destitución de los constitucionales cubanos que coincidió con el retraimiento de los autonomistas y dice que esto produjo el desequilibrio político de la isla.

El terreno económico vino el desequilibrio por la falta de atención que al movimiento mercantil de la isla prestó la metrópoli.

Los presupuestos malos y el constante aumento de tributos disgustaron a todos.

Así encontró a Cuba cuando el gobierno liberal me confió el mando superior de la isla. Consegui sacar del retraimiento a los autonomistas.

Trabajé a la vez para mejorar la situación económica.

Esta situación estaba agravada por la moneteria de los Estados Unidos, que era muy mala y produjo quebradas infinitas.

Los separatistas aprovecharon de estos males en provecho propio, trabando sin cesar y restando constantemente fuerzas a la metrópoli.

Al posesionarme del gobierno de Cuba me encontré con los males de que se me acusa. Procedí con imparcialidad buscando la concordia, porque así creía servir a la patria y así también me lo encargó el gobierno.

Me encontré con unos partidos desunidos. Además, la oposición que se hacia en España a las reformas descorazonaba a los cubanos que las deseaban para ver mejorada la administración.

Los separatistas atizaban el fuego. La desunión de los constitucionales beneficiaba a los autonomistas y más a los separatistas.

Afirmo el orador que no intervino en los actos que acrecentaron el reformismo.

Señala como punto de partida de todos los males la ruptura de la unión constitucional con él, ocurrida el 28 de Enero de 1894.

Daba cuenta explícita—sigue diciendo—al gobierno de todo lo referente a órden público, considerando la insurrección próxima a estallar.

La partida que se levantó en las Lajas destruí en 24 horas.

Prendí a Guillermón y a Quintín Banderas y tuve que someterlos al procedimiento ordinario, por prohibir las leyes otros procedimientos.

El general Sanchez Mira y el conde de Estéban Colantes; ¡Ann quería el general Calleja dar más libertades! ¡Quería atarnos de pies y manos! (Aprobación)

¡Sigue el general Calleja. Los tribunales pusieron en libertad a Guillermón y a Banderas.

El texto de las leyes me imposibilitaba para perseguir a la prensa separatista.

Además los tribunales exultaban a ésta en las causas que se le siguieron. (El general Sanchez Mira pide la palabra.)

Pedi facultades excepcionales y el gobierno me contestó que, dentro de las leyes, procediera con rigor.

No me atreví entonces a declarar el estado de sitio por temor a alterar la paz.

El Sr. Fabié: Yo expulsé a Maceo y a Flor Crombet. Haberme imitado.

El general Calleja: El gobierno no me dió facultades.

Los Sres. Groizard y Becerra replican a esa afirmación: «S. S. telegrafió que había pasado el peligro cuando el gobierno iba a darle facultades excepcionales. (Sensación.)

Continúa el general Calleja y declara que jamás dió opinión respecto a las reformas.

Se suspende la sesión en vista de lo avanzado de la hora y queda el general Calleja en el uso de la palabra.

Acaba la otra

Madrid 3, 9-45 n. Congreso.—Se aprobó el proyecto de rectificación de las cartillas evaluatorias.

También se aprobó despues de bastante discusión el presupuesto de Guerra.

El ministro de la Guerra despues de intervenir el Sr. Sanz hizo el resumen de la discusión prometiendo proteger la industria nacional de armas.

Aprobada la totalidad se discutió el articulo que también se aprobó, discutiéndose solo el articulo tercero.

Lo impugna el Sr. Alonso Castriño en un corto discurso.

El Sr. Llorens también lo impugna brevemente.

Contesta a ambos el ministro de la Guerra, y se levanta la sesión.

El incendio de Igualada

Barcelona 3, 10 n. Dicen de Igualada que se localizó el incendio, que era imponente, despues de cinco horas de infatigables trabajos.

Las pérdidas son grandísimas. El edificio se ha derrumbado, siendo devoradas por el fuego todas las existencias de petróleo.

Dos bomberos resultaron contusos. El siniestro se debió a la imprudencia de un hojalatero que se marchó a almorzar, dejando el hornillo encendido junto a una lata de petróleo.—MENCHETA.

El conflicto alicantino

Madrid 3, 10 30 n. De Alicante comunican que el ayuntamiento ha presentado la dimisión en vista del conflicto que provocó al establecer los nuevos impuestos.

Ha llegado un escuadrón del regimiento de Sagunto. Se considera terminado el conflicto.

A pesar de que reina tranquilidad, los grupos han obligado a cerrar nuevamente las tiendas.

Los carlistas

Madrid 3, 11 n. La minoría carlista anuncia que discutirá los presupuestos con detención y hará una campaña obstruccionista para evitar se apruebe el proyecto de auxilios a los ferrocarriles.

El proyecto ha producido, en general, mal efecto.

Plan de discusión

Madrid 3, 11-50 n. Cuando se discuta el Mensaje en el Congreso el Sr. Sanchez Toca contestará al Sr. Silveira, el Sr. Burgos al Sr. Moret y el Sr. Bergamín al Sr. Barrio y Mier.

De autonomía

Madrid 4, 12-40 madrugada. En uno de los salones del palacio del Senado discutían a última hora varios padres de la patria sobre las incidencias del problema cubano.

Estaban en el grupo el general Martínez Campos y el Sr. Labra.

Este decía que el Sr. Cánovas se decide a llevar la autonomía a Cuba los liberales desisten de las reformas.

Añadió que nadie mejor que el general Martínez Campos podría ser el encargado de implantarla, asegurándose con ello la pacificación y comprometiéndose él a acompañar al general para exigir a los autonomistas que prestaran apoyo a la solución.

El general Martínez Campos contestó que la autonomía es ineficaz y declaró que de ningún modo irá a Cuba, aún suponiendo que la autonomía fuera un remedio para terminar la guerra.

Añadió que en el caso improbable de implantarla tendría el enfrente a elementos políticos que le declararían guerra sin cuartel.

El impuesto de navegación

Madrid 4, 1 madrugada. El proyecto de impuesto a la navegación hace extensivo este gravamen a las mercancías que entren por los Pirineos.

Calculábase en 14 millones de pesetas lo que se obtendría.

De ellos se destinarán doce al fomento de la marina de guerra y dos al de la mercante.

Para los servicios del Estado solo se utilizarán barcos españoles.

Se suprimen las franquicias de los materiales para construcción de buques.

El impuesto será de doce y medio céntimos por tonelada de carga y descarga, del comercio de cabotaje.

Este se reserva a la bandera española. El comercio con Europa adeudará diez reales por tonelada, y el comercio con el resto del mundo doce reales.

El que se haga con las Antillas pagará dos pesetas excepto el de azúcares, que solo satisfará 50 céntimos.

El de Filipinas pagará diez reales.

De Cuba

Madrid 4, 1-25 madrugada. Se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Cuba:

«Habana 3.—El coronel Vara del Rey batió al enemigo en Baracoa de Oriente, matándole diez individuos e hiriéndole muchos.

Nosotros tuvimos seis heridos. El coronel Lopez Amor en un reconocimiento en Manajabo, barrancos de las Villas, cogió 103 caballos que estaban en el potrero Colejito matando dos rebeldes.

En Villaban (Habana) el coronel Rotger encontró al enemigo.

Cargó el escuadrón de España, protegido por una compañía, y le causamos 14 muertos, la mayoría de arma blanca, cogiendo prisionero al jefe de la partida.

Tuvimos un herido grave y dos contusos. El coronel Figueroa, con 250 caballos de Pizarro, encontró en Santa Bárbara a las partidas de Castillo y Zayas, con un total de 800 rebeldes.

El enemigo esperó el ataque, fraccionándose en tres grupos y teniendo la caballería al frente y de flanco.

Nuestros cargaron decididamente resistiendo el fuego a corta distancia y acuchillando a la masa enemiga, que dejó en campo 27 muertos, 60 heridos, 19 prisioneros, armas, municiones y documentos para el cabecilla Aguirre.

Tuvimos un oficial contuso, tres soldados graves y nueve leves.

Se distinguieron el comandante Rosal, el médico y varios oficiales.—Weyler.»

Reo de muerte

Barcelona 4, 2 madrugada. (Urgente.) El desgraciado reo Mariano Rojo, puesto en capilla, en Vendrell, continúa tranquilo, resignado con su triste suerte.

Mostrase arrepentido de su crimen y tiene pocas esperanzas de indulto.

A cuantas personas le hablan en este sentido, queriendo hacerle confiar en que le indultarán, contesta amargamente que es tarde para ello, pues cuando ya no ha llegado el telegrama comunicándolo es porque no hay perdón.

Ha comido con buen apetito y descansado a ratos.

Se está levantando el patibulo en un campo inmediato llamado l'era d'en Forca donde se hizo la última ejecución hace 50 años.

De los pueblos inmediatos llegan a Vendrell muchas personas para presenciar la ejecución.

Constantemente entran tartanas con viajeros. Formarán el cuadro durante la ejecución fuerzas del regimiento de Albuera, llegadas de Tarragona.—MENCHETA.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Itálica y Pompeya

Reflexiones y recuerdos expuestos ante la Academia Sevillana de Buenas Letras por su director el doctor D. Ramón de la Sota y Lastra

Pompei, es la puerta de la Marina, sin duda porque se salía por ella al mar, que mojaba la base de las pelágras murallas. Pasada esta puerta se encuentra a la derecha el museo pompeyano, en donde se custodia el molde en yeso de la antigua puerta con las mismas cerraduras y visagras de esta, modelos en yeso de una cesta de mimbrés y de una bolsa con varios objetos, una puerta nueva de madera, imitación de la antigua, con esta inscripción, copiada de la que se encontró en la puerta menor del Cabecidiso de Eumachia: A. SEXTILIUS A. F. GEMELLUS. ITER. Allí se ve una rueda de carro, con su eje y su aro de hierro; copia de un armario de madera y de una caja con cerradura de bronce y visagras de hueso, imitando los antiguos; reproducción de un pedazo de pared antigua que tenía una ventana con reja y postigo; una reja que cerraba el impluvium de una casa.

Alrededor de las paredes hay pedazos de mármol con inscripciones públicas y particulares. Allí está la estatua de Narciso mirándose en la fuente. En los estantes hay ánforas de muchas formas, pesos, medidas, lámparas, pebeteros, objetos de tocador, arneses, utensilios de cocina, instrumentos de todos los oficios, camas, sillas, corzacas, lanzas, espadas, dedales, husos, un casco con el cráneo de su dueño dentro, y este cráneo con algunos pelos, varios instrumentos de cirugía como el forceps, una sonda curva para hombre, una recta, una de mujer, una curva para niño, una lima para quitar asperezas óseas, el speculum ani, el speculum uteri de tres ramas, tres modelos de agujas para pasar sedales, una lanceta, una cuchara para hacer el análisis de la sangre, diez ganchos de doble curvatura y de diferente longitud para levantar las venas al extirpar las varices, un couterio olivar, tres ventosas de forma y tamaño distintos, el tricuarto, las tijeras, una sonda terminada por una lámina plana y hendida para levantar la lengua al cortar el frenillo, muchos modelos de espátulas, escalpelo, bisturís rectos y convexos, un couterio munnular, pinzas depilatorias, el fisme para sangrar los caballos, el elevador del trépano, una caja para medicamentos, pinzas de dientes de ratón, una pinza de pico de grulla, una pinza en forma de cuchara, martillos cortantes por un lado de muchos modelos, tubos conductores ó sondas acanaladas. Como podéis comprender, señores académicos, estos varios instrumentos, aunque sencillos, cautivaron poderosamente mi atención.

Había además tinteros, tabletas de marfil, stylos, plumas de cedro, trompetas, tímboles, clarines, clarinetes, trigo, frutos, pan, heces de vino y de aceite, una cacerola con la polenta, otra con un cochinillo de leche y varios huesos de pollo. Largo rato estuve contemplando el molde en la ceniza petrificada de una mujer de hermosas formas con algunos pelos todavía en la cabeza, y un fémur derecho de un adulto con fractura en la parte media consolidada en ángulo recto. En otros estantes hay esqueletos de hombres, de mujeres, de caballos, de perros, de gatos, de topos y de otros animales. Hay armarios con moldes en yeso de hombres y de mujeres, y el de un perro hallado en 1874, bajo el umbral de la casa de Orfeo, el que conserva la inscripción del collar y dos anillos de bronce. En la última sala están las estatuas de Venus y la de un jovencito.

Se sale de este museo verdaderamente impresionado con la vista de los objetos secados de la ciudad que uno se dispone a recorrer. Subiendo por la empinada calle de la Marina, conviene desde luego ascender a la terraza ó azotea del templo de Júpiter, desde donde se descubre el panorama más bello de Pompeya. Pero al dominar desde aquella altura la desierta ciudad, al contemplar las paredes de las casas sin techos, sin fuegos y sin habitantes, al recorrer con la vista las solitarias calles de negro pavimento, al distinguir palacios y templos, termas y teatros, y en ninguna parte encontrar al hombre, y en todas observar el mismo fatídico silencio, el corazón se angustia, el ánimo se apena y parece que circula por nuestras venas el frío de la muerte. Magnífico era el espectáculo que yo contemplé desde el alto del templo de Júpiter, pero confieso que sentía un malestar inexplicable, que apenas me permitía respirar.

Bajé de mi observatorio y principié a recorrer plazas y calles, a visitar templos, casas, teatros y termas. Las calles son estrechísimas en su mayoría, con razón los italianos les dan el nombre de vicolo (calleja) y no el de strada (calle), que reservan para unas cuantas como la de la Abundancia, la Stabiana, la de Mercurio y la de los Sepulcros. Todas son rectas, todas están pavimentadas con la negra lava del Vesubio, en muchas se ven surcos profundos formados por las ruedas de los estrechos carros, que las recorrieron. Todavía se conservan enhiestas en medio de ellas ó en sus esquinas las columnas, las pirámides ó las entrelazadas colas de los delirines, en cuyas bocas, frentes ó fustes se encuentran los tubos de plomo, por donde en días más felices corrían abundosos chorros de agua cristalina, hoy secos y oxidados, recordando cuanto fué su belleza y es su estrago. La más hermosa de todas las fuentes es la que se halla al volver a la derecha de la calle de las Termas, en donde esta se divide en dos, esto es: en una callejuela, que por la derecha conduce a la muralla y por la izquierda se continúa con la calle principal. La fuente está compuesta de un vasto pilón del que sobresale una elegante columna truncada con un bajo relieve de un águila devorando a una liebre. En las mismas esquinas de las calles aún están enteros los arcos ó puentecillos que van de una a otra acera, para que los transeúntes pasar pudieran sin que el torrente de agua, que se precipitaba por el centro de la calle en los días lluviosos, mojase los mal calzados pies de los indolentes pompeyanos.

RAMÓN DE LA SOTA.

Noticias regionales

Los periódicos de Granada recibidos últimamente se ocupan de la desaparición misteriosa de un canónigo del Sacro Monte de aquella capital.

Por más que se practican activas gestiones para averiguar el paradero de dicha persona, no ha sido posible encontrar quien dé razón de donde puede hallarse.

Sábese que un hermano de la importante

persona desaparecida no cesa un momento de ir y venir de un lado para otro, sin haber conseguido saber nada, siendo objeto de muchos comentarios de la opinión pública de Granada, que lo atribuye a un móvil criminal.

—En quince entradas en el puerto de Cádiz durante el día de ayer: Vapores españoles Cabo Cruz y Andalucía.

Despachados: Vapores españoles Hespérides y Baldomero Iglesias.

Bajo la dirección del ingeniero Sr. Lázaro, han empezado a hacerse en Linares las instalaciones eléctricas para el alumbrado.

—Ha sido autorizada por el ministerio de Marina la sustitución de las agujas Thompson por las de Fetschel en el servo motor de las torres acorazadas del Carlos V.

—El conocido naviero D. Antonio Millán ha solicitado autorización para sustituir por uno de hierro el puente de madera que tiene establecido en el Puerto de Santa María para el servicio de atraque de sus vapores y desembarco de pasajeros.

—Ha sido trasladado a la provincia de Córdoba el inspector de Hacienda D. Rafael de la Plaza, que prestaba sus servicios en la de Cádiz.

—La barca italiana Steffana Reppeto, que navegaba con rumbo a Gibraltar, tuvo que arribar a Cádiz ayer tarde, a causa del mal tiempo que encontró en el Estrecho.

—En el ayuntamiento de Jerez se ha presentado una solicitud para establecer en el camino de Arcos una fábrica para extraer las grasas a los animales muertos.

—Dice un colega de Jerez: «Las viñas de nuestra extensa campiña que hace unos días presentaban muy buen aspecto prometiendo una abundante cosecha de fruta, han perdido mucho en poco tiempo, y esto hace suponer que la recolección no será tan buena como era de esperar.»

Las viñas, en su mayoría, han hecho muy mal el segundo despojo y los racimos se han quedado muy claros.

Las viñas llamadas de arenas son las que están mejores; las de albariza están abundantes en los viñedos y muy escasas en el palomino.

Así lo hemos oido decir anoche a un entendido viticultor.»

Noticias locales

La comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos, despues de examinar con el mayor detenimiento las obras últimas de restauración ejecutadas bajo la dirección de D. Pedro Domínguez en la fachada de Casa Capitulares, las encuentra enteramente conformes con los modelos antes aprobados y selecta la elección de los motivos ornamentales, de lo mejor del siglo XVI, en el carácter. Las obras atizadas son las siguientes. El medallón que se colocará en la ventana del Este y la talla en piedra de las bichas laterales correspondientes al mismo. Un dado de pedestal que se colocará en la parte nueva, y el último medallón colocado en la parte monumental. Dos dados de pedestal, dos hiladas de pilastra y dos correspondientes al lado derecho del arco de la fachada Sur.

Anoche estuvo concurrencísima la plaza Nueva. La innovación del alumbrado eléctrico ha sido muy bien recibida por el público, que disfruta de una temperatura agradable durante algunas horas. Si las autoridades hicieran desaparecer la plaga de mendigos que asedian a los paseantes y no permitieran los juegos de unos cuantos mozaletes mal educados harían algo que el público les agradecería.

En la tesorería de Hacienda ha ingresado hoy el ayuntamiento de Albaladea 100 pesetas por su cupo de consumos correspondiente al ejercicio último.

En el expreso de esta tarde ha salido el diestro Bonarillo para sustituir a Reverte en las corridas que se han de lidiar los días 7, 8 y 9 en la plaza de Pamplona.

En la delegación de Hacienda se ha recibido una circular de la Dirección general del Tesoro público determinando la forma en que deben interpretarse los artículos 86 y 87 de la vigente Instrucción de Recaudadores de 12 de Mayo de 1888.

Notas de los precios que a continuación se expresan, en los mercados de esta plaza, en el mes de Junio próximo pasado. Trigo, quintal métrico, 25 pesetas; cebada, 24 id.; habas, 18 id.; maíz, 17 id.; garbanzos, kilogramo, 0'50 pesetas; judías, 0'50 id.; patatas, 0'20 id.; miel, 1'25 id.; cera, 4'50 id.; carne de vaca, 2 idem; id. de carnero, 1'36 id.; aceite de oliva, litro, 1'05 id.; vino comun, 75 id.; aguardiente, 1'25 idem.

La sucursal del Banco de España en esta plaza ha tomado nota de los títulos de 4 por 100 interior que fueron sustraídos en Valencia días pasados.

El ayuntamiento de Huelva ha acordado declarar cesante a D. José Rodríguez Patillo en el cargo de agente de negocios de dicha corporación en esta capital.

Un sugeto llamado Manuel Torres Vela, maltratado de obras a María Sanchez Sanchez, causándole varias lesiones, que le fueron curadas en la casa de socorro de la plaza de San Lorenzo.

Por promover un fuerte escándalo en la calle de Adriano y uso de armas prohibidas ha ingresado en la prevención un sugeto llamado Diego Escobar Corchero, a quien se le ocupó un cuchillo.

En el arresto civil ha quedado detenido Francisco Rodríguez Ballesteros, que se entretenía en apedrear a las personas que transitaban por la calle del Betis.

En Santa Olalla descargó días pasados una furiosa tormenta. Un matrimonio que con dos hijos se había guarecido en una choza en el campo, fué sorprendido por el temporal; un rayo cayó matando instantáneamente a uno de los muchachos.

Se ha autorizado para redimirse a metálico del servicio activo de las armas al soldado del batallón de cazadores de Segorbe José Sanchez Falcón.



Necesidad que había que desear del descanso del medio día siguientes...

Después de empeñada discusión, pues esperaba alguna concesión por parte de la directiva...

Noticias de Huelva

Ha llegado a Huelva el ilusionista D. Luis Suarez Negron, que se propone dar varias veladas...

Por la Guardia civil de Aljara ha sido detenido el penado Tomás Valero...

Cuentos cortos

EL NIÑO DE LA ESTRELLA

Existe en Marsella una antigua institución sostenida por legados y subvenciones particulares...

Yo tengo la culpa... decía el padre desolado... del tenerlo conmigo...

Muerte de un tigre

UN ANDALUZ VALIENTE

Un hijo de Santa Olalla, pueblo de la provincia de Huelva, ha sido recompensado por el gobierno brasileño...

Modas



Sección taurina

Zanjadas las pequeñas dificultades que habían ocasionado la paralización de las obras de la plaza de La Unión...

¡Auténtico!

La dura necesidad del empujo, y aquel niño a quien tanta ternura debían, fué llevado una noche a la Casa de Maternidad...

Se pronunciaron en desordenada fuga y al pasar uno de los dispersados por la casa del estado...

El Congreso de la prensa. El Congreso de la prensa no ha hecho gran cosa; hé aquí el resultado de sus trabajos...

Observaciones Meteorológicas

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetro, Temperatura, Psicrómetro, Anemómetro, Evaporación del agua, Agua calda.

EN LA CUARTA PLANA

Bajas ocurridas en el ejército de operaciones de la Isla de Cuba, y Noticias generales.

Agencia Mencheta

Del extranjero

Los franceses y España

La prensa sigue tratando con preferente atención el problema de la alianza franco-española...

Voto en contra

La République Française, órgano de monseñor Mellin, dice que la alianza carceraria de objeto...

Elogios a Campos

Le Figaro también se ocupa de la cuestión cubana, y pensando como sobre ascuas, por el proyecto de alianza...

Empieza la sesión

Madrid 4, 3-20 t. (Urgente.) Congreso.—Se leen los dictámenes de los presupuestos extraordinarios...

Taurinas

Ha quedado terminado el ajuste de los diestros que deberán lidiar el 16 del próximo mes...

Lo de Cuba

Madrid 4, 9 m. No se han recibido nuevos despachos oficiales de Cuba.

A la Península

El general Gonzalez Muñoz, que se encuentra enfermo en la Habana, marchará a la Península para atender a su restablecimiento.

De la trocha

Se encuentra por completo restablecido el general Arolas que, hallándose enfermo, ha continuado mandando las fuerzas que defienden la trocha de Mariel.

La prensa

Madrid 4, 9-45 m. Los periódicos dedican extensos comentarios al proyecto de auxilios a las compañías de ferrocarriles...

El Imparcial

Dice que el proyecto de auxilios a los ferrocarriles es enrevesado y confuso, tendiendo a producir la oscuridad...

El Liberal

Habla también del proyecto y dice que está hecho y redactado por las poderosas compañías.

El Nacional

Dice que las compañías tienen razón para quejarse, pues realmente están mal, pero el público se queja también con motivo de que se le sirve pésimamente.

Acabó el conflicto

Valencia 4, 11 m. Con la dimisión del ayuntamiento de Alicante, que envuelve en sí la anulación de los impuestos...

Los liberales y el proyecto de auxilios.—Apazamiento

Madrid 4, 12-45 t. Varios liberales se han acercado al Sr. Sagasta para conocer su criterio sobre el proyecto de auxilios...

Rectificación

Rectifica brevemente el general Calleja, no añadiendo nada nuevo.

Candidatura

Madrid 4, 6-35 t. (Urgente.) La candidatura liberal para la comisión del Senado que entiende en el proyecto de auxilios...

COTIZACIONES

Table with market quotations: Bolsa de Madrid, Madrid 4, 4 t. (Urgente.)

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-25 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

El debate cubano

Madrid 4, 4-15 t. (Urgente.) Senado.—Preside el Sr. Eldizaen. En la sala hay poca concurrencia y mucha desanimación.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the main text or a separate column.

